



您的专属定制报道
纸条

济南市民韩先生传纸条:现在网络上有人说生菜可以造假,不知道是真是假?

山东大厦厨师王令涛传答案:这是假的。韩先生所说的网络上传播的生菜造假的传闻,起源于微信上流传的几张动态图,展示了用一种白色液体和绿色液体放入水中,制造“圆生菜”的过程,两种液体制作出来的圆生

网上说生菜可以造假,是真的吗

菜栩栩如生,上传者加上了“生菜都可以造假还让人活吗?”的标题,的确很耸人听闻。

事实上这种“圆白菜”并不是通常说的生菜,而是常吃的卷心菜。不管是生菜还是卷心菜,都不能造假,大家可以放心。这些动态图已经被证明是截取自一段日文视频而来的,演示的是如何利用化学原料制作食物模型,在店里供

展示之用,并不是用来真正食用的。而且卷心菜很便宜,前几天还有新闻说山西一菜农卷心菜滞销,3分钱一斤都没人买,而“造假”的成本要远远高出种植成本,不会有人做这个赔本生意。

本报记者 张泰来

纸条征集令

递纸条的方式现在有三种了,拨打96706;将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱qlzhitiao@163.com;还可以给齐鲁晚报逸周末官方微信(qiluyizhoumo)发信息:我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容。如果您的问题关注度足够高,还可以得到百元奖金哦!现在,选择一种你习惯的方式,一起递纸条挣奖金过好日子!

美容店转让,消费卡“卡”消费者

工商部门:办预付卡要选正规店签具体协议

预存1万元,不仅能享受到美容服务,两年后还能退还1万元本金。这承诺“看上去很美”,但中间美容店转让了,青岛一消费者想讨这1万元本金麻烦了。最终经工商部门多次调解后,此事才得以解决,专家对此提醒,美容除选择信誉高的正规机构外,还要和美容店签尽可能具体的书面协议。

本报记者 吕璐 通讯员 牟东岳

近日案例 说好退本金,因店面转让迟迟不退

日前,青岛市南区珠海路工商所接到投诉,市民从女士2012年6月在市南区古田路的一家新开张的连锁美容店办理了一种储值消费卡,只要交上1万元,两年后可以享受无息返本,其间可以享受免费的美容、足疗服务,最后双方签订了合同。谁知2013年8月,这家美容店突然关门停业,店方宣布店面已经转手,客户和债务都转给了另一家美容店。在新的美容店内,凭原来办理的储值卡,可以继续享受免费的美容足疗服务。但当从女

士询问何时退还万元本金时,店家的答复总是“不知情”。

今年8月,充值卡两年期满,从女士再次联系店方,要求对方按照合同全额退款。起初店家不给明确答复,后来表示本金可以退,但要分十次退完,一个月退1000元。从女士觉得店家违约,就找到珠海路工商所寻求帮助。经过工商部门多次调解,店方与消费者重新签订协议,承诺在今年12月30日前,分四次返还消费者的一万元本金。



警示 美容消费猫腻多,这些道道得懂

针对该案例,岛城工商部门再次做出了消费警示。

“预付费卡消费纠纷在美容行业屡见不鲜。”工商人员介绍,个别美容店存在着暗箱操作等问题,比如承诺不兑现、夸大美容效果,或有意设立多个项目重复收费等。由于受专业性强、信息不对称等限制,消费者往往不能明明白白消费。

据介绍,为吸纳资金,不少美容店依靠推优惠卡吸引消费者。而在购卡过程中,只通过店方单方面制定的格式

条款,只规定到期还款,却不说返还方式;有的连协议也不签,只是口头承诺;还有的经营者承诺为消费者提供终身免费服务,却不具体说明终身所指是什么。

据了解,去年青岛市工商部门共受理美容美发类投诉679件。美容投诉中,消费者还反映部分没有经营资质的店家擅自从事美容甚至吸脂、隆鼻等医疗美容服务项目;个别商家使用质量不合格的美容产品造成消费者皮肤过敏等。

提个醒

使用电热毯 应在睡前加热

冬季来临,一些消费者开始使用电热毯。消防部门提醒,电热毯是靠人工控制的取暖设备,容易因操作不当、质量不合格等原因引起自燃,应正确使用电热毯。

重庆消防部门相关负责人表示,每年秋冬季节都会接警多起因电热毯自燃引发的火灾事故。电热毯通电时间过长、质量不合格,电热元件受损等,都可能引起自燃,从而酿成大祸。

消防部门提醒,使用电热毯最好的方式是睡前加热,睡觉时立即切断电源,不用时,没人看护时也要切断电源;要将其平铺在床上不要有褶皱,在电热毯上下各铺一层薄毯,不要与人体直接接触,以防止电热毯来回揉搓造成短路,通电时间要控制在20分钟以内。根据国家规定,电热毯的安全使用年限不超过6年,超过期限就该淘汰。

此外,在选购电热毯时,要购买由正规厂家生产,经国家质检部门检验合格的电热毯,产品要有生产许可证编号和正规说明书,对产品的规格型号及使用提示应有明确描述;单人电热毯功率不宜超过60W,双人不宜超过120W;购买时应通电检查,确认电热毯的温度调节档是否完好。(据新华社)

工商支招 退卡风险早防,签好具体书面协议

“购买储值卡时一定要考虑到退卡退款时的风险。”工商人员介绍,消费者在消费前,要与店家进行充分沟通,了解服务项目和产品的详细情况、价格,尽可能将相关事项落实到书面协议。对于会员卡等预付式消费要提高警惕,不要轻易被经营者的口头承诺、虚假宣传所迷惑,在消费过程中要保留好相关凭证,例如商家宣传

时所发放的宣传品等,以便权益受到侵害时,可以举证维权。

为了维护自身权益,消费者应选择到具有美容服务资质、信誉度高的美容美发机构消费,查看其卫生许可证、营业执照是否齐全,如果从事吸脂、隆胸、双眼皮、隆鼻、文眉等医疗美容服务项目的,还须查看医疗机构颁发的执业许可证。

刚干洗完的衣物,切勿接着上身

应先在阳台晾上大半天,以让干洗剂成分挥发掉

本报记者 于飞

前些天,烟台李女士将羽绒服、毛毡大衣等不方便清洗的衣物送到了干洗店,她本以送去干洗,既省事又洗得干净。可是,她将干洗的衣物带回家后,感觉衣服上有一股刺鼻的气味。李女士说,本想干洗完了,哪天天冷就可以穿了,可是现在衣服上气味这么重,穿是肯定没法穿了,同时也担心,这刺鼻的气味会对身体有害。

很多人都觉得干洗洗得干净,那干洗剂到底对人体是否有害呢?记者了解到,干洗是相对与通常意义的水洗而言的,干洗剂的主要成分是四氯乙烯,是一种有机化合物,它易挥发,有乙醚样的气味,能除去衣物上的油垢,同时又不会产生明显的皱缩和变形。但是,由于干洗本身不可能确保所洗衣物上的干洗剂全部挥发干净,衣物上或多或少会有残留,由此给健康带来了隐患。据了解,人体吸入四氯乙

烯后,可使神经系统功能明显减弱。

对此,烟台市疾病预防控制中心专家介绍,贴身衣物、床单、被套等尽量避免进行干洗。这些衣物在购买时最好选择可直接水洗的棉制品。另外,四氯乙烯在通风良好的条件下,可以在短时间内挥发。所以,将干洗后的衣物拿回家后,不要立即放入衣橱内,应先在通风良好的阳台等处晾晒12到24小时。四氯乙烯的残留量,市民可以通过嗅觉判断出来,刚

从干洗店取回的衣物往往有刺鼻的气味,晾置一段时间后,气味可逐渐消失,如果闻不到明显的气味,就可以放回衣柜了。

同时,专家也提醒市民,除了注意避免衣物上的四氯乙烯与人体皮肤的直接接触外,还要注意它的挥发对室内空气的污染。所以,干洗后的衣物不要晾置在室内,最好放在室外。在晾置后,这些衣物无需与其他衣物分开放置,但要定期打开衣橱通风。



想知道逸周末公众微信最新分享了什么?来,扫一扫吧

讲道理孩子不听 学学这些办法

熊孩子有时候确实会有些令人不可理喻的想法,给家长带来麻烦。遇到这种情况,专家告诉你,除了想办法和孩子沟通,也要站在孩子的角度感受一下他的想法和愿望,不要轻易下论断,说孩子“不听话”。家长当然可以直接给孩子讲一些正确的道理,但如果孩子不听,就应该考虑换一种说法。实践证明,想要孩子接受一个观点,从情绪上入手最容易,通过问答的方式,调动孩子去思考,刺激他天性中善良的一面。当然这只是基本原则,具体操作起来道道很多。

都有哪些道道,关注逸周末公众微信号(qiluyizhoumo),查看详细内容。点击逸周末微信页面右上角头像,还可以查看历史消息哦!

逸周末粉丝QQ群(384365359)——逸家人现在也开通了,欢迎亲们回家!

海洽会今开幕,单位与人才现场“相亲”

本报济南11月11日讯(见习记者 周国芳) 第八届“海洽会”(山东海内外高端人才交流暨技术项目洽谈会)将于12日在济南舜耕国际会展中心开幕。为期两天的洽谈会将举行多项有关活动。

根据安排,两天会期将有多项内容。省人社厅副巡视员张保民表示,本届“海洽会”突

出节俭,压缩会议规模,适度控制参会人员数量,会议期间不安排宴请和文艺演出,不组织参观考察活动,本届“海洽会”会议内容设置非常紧凑,重点突出人才与技术项目洽谈对接成果,切实提高会议效率。

据介绍,洽谈会期间,将组织大中型企业、高等院校、科研机构到会招聘人才,吸引

国内外高层次人才携带技术项目参会、洽谈和求职;将邀请高层次外国专家来鲁授课,主要围绕医疗卫生、生态建设、环境保护等领域举行专题讲座;将邀请生物医药和新材料专业的海外留学人员、国内博士后、省内有关专家和企业界代表,组织微论坛,研讨相关产业发展现状;将邀请参会

的“千人计划”专家代表、海外留学人员代表、博士后代表和获“山东省留学人员回国创业奖”代表举行座谈会,交流来鲁创新、创业设想和体会;根据前期对接和大会洽谈情况,还将选取有代表性的人才引进、技术合作、投融资等各方面达成合作协议的重点项目,举行集中签约仪式。